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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,

CELEBRADA EL DÍA 07 DE FEBRERO DEL 2019

EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS ONCE HORAS DEL
DÍA SIETE DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL DIECINUEVE, SE REUNIERON EN EL
SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE ZAPOTE
NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS CIUDADANOS: LIC. XITLALI GÓMEZ
TERÁN, CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, QUIEN PRESIDE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN; LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL: MTRA.
ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, INTEGRANTE DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN; LIC. JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ,
COMO SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN Y
EL SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR,
QUIEN FUNGIRÁ COMO COADYUVANTE DE LA PRESENTE SESIÓN.- - - - - - - - - -
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “INTEGRANTES DE LA COMISIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS
INVITADOS, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y PÚBLICO EN
GENERAL QUE NOS ACOMPAÑA TANTO DE MANERA FÍSICA COMO A TRAVÉS
DE LOS DISTINTOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN. REUNIDOS EN EL SALÓN DE
SESIONES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL IMPEPAC, VAMOS A DAR
INICIO A LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL,
CONVOCADA PARA LLEVARSE ACABO EL DÍA DE HOY 7 DE FEBRERO, JUEVES
7 DE FEBRERO DEL PRESENTE AÑO A LAS ONCE HORAS. PARA LO CUAL
SOLICITO AL SECRETARIO EJECUTIVO NOS APOYE EN LA COORDINACIÓN DE
LA MISMA. LO ANTERIOR LO HAGO CONSTAR SIENDO LAS ONCE HORAS CON
ONCE MINUTOS. SOLICITARÍA EL USO DE LA VOZ AL SEÑOR SECRETARIO
EJECUTIVO, MAESTRO FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “CON
MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y A
TODOS. ANTES DE INICIAR LA SESIÓN PROCEDERÉ AL PASE DE LISTA DE
ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES E INVITADOS DE ESTA COMISIÓN:
LICENCIADA XITLALI GÓMEZ TERÁN, CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “PRESENTE, BUENOS DÍAS.” EL SECRETARIO EJECUTIVO
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Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA:
“MAESTRA ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, CONSEJERA ELECTORAL E
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL  PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL E
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA:
“PRESENTE, BUENOS DÍAS.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE
LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO
BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “NOS ACOMPAÑA EL
CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ.
LICENCIADO JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ, DIRECTOR EJECUTIVO DE
CAPACITACIÓN ELECTORAL, EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN
CIUDADANA Y SECRETARIO TÉCNICO DE ESTA COMISIÓN.” EL SECRETARIO
TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO
DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. JUAN ANTONIO
VALDEZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “BUENOS DÍAS.” EL
SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “EL DE LA VOZ MAESTRO FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN
SU CALIDAD DE SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE EN LOS TRABAJOS
DE ESTA COMISIÓN. LE INFORMO CONSEJERA QUE EN TÉRMINOS DE LOS
DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 18 INCISOS C) Y D) Y 28 DEL REGLAMENTO
DE COMISIONES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, EXISTE QUÓRUM LEGAL
PARA DAR INICIO FORMAL A LA INSTALACIÓN DE LA PRESENTE SESIÓN
ORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. AGRADECIENDO DESDE LUEGO LA
CONCURRENCIA DEL SEÑOR Y SEÑORA CONSEJERO Y CONSEJERA DE ESTE
INSTITUTO. UNA VEZ CORROBORADO EL QUÓRUM LEGAL SE DECLARA LA
INSTALACIÓN FORMAL DE LA PRESENTE SESIÓN, SIENDO LAS ONCE HORAS
CON TRECE MINUTOS. PARA LO CUAL SOLICITO CONTINUEMOS CON EL PUNTO
SIGUIENTE DEL DESARROLLO DE LA MISMA.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CORRESPONDE A LA
PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA Y EL QUE SE PROPONE ES EL
SIGUIENTE:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

ORDEN DEL DÍA
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1. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. -
2. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO DE LAS ACTAS DE

SESIONES ORDINARIA DE FECHA 12 DE DICIEMBRE Y EXTRAORDINARIA
DEL 26 DE DICIEMBRE DE 2018, DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL INSTITUTO
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN
CIUDADANA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL INFORME DE
ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN
EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL INSTITUTO MORELENSE DE
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA,
CORRESPONDIENTE AL PERIODO DE FEBRERO DE  2018 AL MES DE
ENERO DE 2019.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4. INFORME  DE SEGUIMIENTO AL PROYECTO DE MUJERES ELECTAS.- - - -
5. PROPUESTA QUE PRESENTA LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA

EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL INSTITUTO
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN
CIUDADANA, PARA LA REALIZACIÓN DE UN FORO SOBRE ALCANCES DE
LA APLICACIÓN DEL PRINCIPIO DE PARIDAD EN EL PROCESO
ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 2017-2018 EN MORELOS.- - - - - - - - - - - - -

6. INFORME SOBRE EL POSICIONAMIENTO INSTITUCIONAL DIFUNDIDO EN
DIVERSOS MEDIOS INFORMATIVOS IMPRESOS Y ELECTRÓNICOS,
RESPECTO A LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS MUJERES EN EL
ESTADO DE MORELOS Y LA VIOLENCIA POLÍTICA EN RAZÓN DE
GÉNERO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

7. INFORME SOBRE LA PROPUESTA DE FIRMA DE CONVENIO DE
COLABORACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL INSTITUTO
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN
CIUDADANA Y EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO DE MORELOS.- - -

8. ASUNTOS GENERALES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
9. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

ES EL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE CONSEJERA PRESIDENTA.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. CONSEJERAS, CONSEJERO
ELECTORAL Y PÚBLICO EN GENERAL, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL
PRESENTE PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA. CONSEJEROS ELECTORALES SI
ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO LO PUEDE REALIZAR EN UNA
PRIMERA RONDA. DE NO HABER COMENTARIOS, CONSEJEROS ELECTORALES
SE SOMETE A SU APROBACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA,
LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO
LA MANO. TOME NOTA SEÑOR SECRETARIO, SI ES TAN AMABLE POR FAVOR.”
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
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PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR QUE DE CONFORMIDAD CON LO
DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 32 DEL REGLAMENTO DE COMISIONES DEL
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, EL ORDEN DEL DÍA HA SIDO APROBADO
POR UNANIMIDAD DE LAS CONSEJERAS ELECTORALES PRESENTES
INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, SIENDO LAS ONCE HORAS CON DIECISÉIS
MINUTOS DEL DÍA 7 DE FEBRERO DEL AÑO 2019.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR
SECRETARIO, SI ES TAN AMABLE POR FAVOR CONTINUEMOS CON EL
SIGUIENTE PUNTO DEL DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. EL
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL DOS,
LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO DE LAS ACTAS DE
SESIONES ORDINARIA DE FECHA 12 DE DICIEMBRE Y EXTRAORDINARIA DEL
26 DE DICIEMBRE DE 2018, DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ME PERMITO INFORMAR QUE
EN VIRTUD DE HABERSE CIRCULADO PREVIO AL INICIO DE LA SESIÓN, SE
SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LAS ACTAS EN CUESTIÓN.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. CONSEJEROS, CONSEJERAS INTEGRANTES
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL, QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA
DE LA DISPENSA A LAS PRESENTES ACTAS HÁGANLO LEVANTANDO LA MANO.
TOME NOTA SEÑOR SECRETARIO, SI ES TAN AMABLE.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “CON
GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR QUE LA DISPENSA
A LA LECTURA DEL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA ES APROBADO POR
UNANIMIDAD DE LAS CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA
COMISIÓN QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES, SIENDO LAS ONCE HORAS CON
DIECISIETE MINUTOS DEL DÍA 7 DE FEBRERO DEL AÑO 2019.” LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. EN VIRTUD DE LO ANTERIOR CONSEJEROS
ELECTORALES, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ESTÁ A SU
CONSIDERACIÓN LOS PRESENTES PROYECTOS DE ACTAS, QUIENES DESEEN
HACER ALGÚN COMENTARIO U OBSERVACIÓN RESPECTO DE LAS MISMAS, LO
PUEDEN HACER EN UNA PRIMERA RONDA. PREVIAMENTE A CEDER EL USO DE
LA VOZ DOY CUENTA DE LA INCORPORACIÓN DE LA REPRESENTACIÓN DEL
PARTIDO POLÍTICO MOVIMIENTO CIUDADANO, MUCHAS GRACIAS LICENCIADO
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ESQUIVEL POR ACOMPAÑARNOS EL DÍA DE HOY, MUY BUENOS DÍAS A TODOS.
ENTONCES SE PROCEDE POR FAVOR EN UNA PRIMERA RONDA ¿TIENEN
ALGÚN COMENTARIO DE ESTAS ACTAS? DE NO SER ASÍ CONSEJEROS
ELECTORALES SE SOMETE A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE ACTAS QUE
ESTÁN LISTADAS. LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “ME
PERMITO INFORMAR QUE LAS ACTAS DE SESIONES ORDINARIA DE FECHA 12
DE DICIEMBRE Y EXTRAORDINARIA DEL 26 DE DICIEMBRE DE 2018, DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SON APROBADAS POR UNANIMIDAD DE LAS
CONSEJERAS ELECTORALES PRESENTES INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN,
SIENDO LAS ONCE HORAS CON DIECIOCHO MINUTOS DEL DÍA 7 DE FEBRERO
DEL AÑO 2019.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. EN VIRTUD DE
LO ANTERIOR SOLICITARÍA AMABLEMENTE UNA VEZ CONCLUIDO EL
PRESENTE, LA PRESENTE SESIÓN SE PROCEDA A LA FIRMA DE LAS ACTAS Y
A SU RESGUARDO CORRESPONDIENTE POR PARTE DE LA SECRETARÍA
TÉCNICA DE ESTA COMISIÓN Y PROCEDAMOS POR FAVOR AL SIGUIENTE
PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN. EL
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL TRES,
LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL INFORME DE
ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CORRESPONDIENTE AL
PERIODO DE FEBRERO DE 2018 AL MES DE ENERO DE 2019. ME  PERMITO
INFORMAR QUE EN VIRTUD DE HABERSE CIRCULADO PREVIO AL INICIO DE LA
SESIÓN, SE SOLICITA LA DISPENSA A LA LECTURA DEL DOCUMENTO EN
CUESTIÓN.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. CONSEJEROS
ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, SOLICITO AMABLEMENTE
LA DISPENSA A LA LECTURA, LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. TOME NOTA SEÑOR SECRETARIO, SI
ES TAN AMABLE.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO
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BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA
PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR QUE LA DISPENSA A LA LECTURA DEL
PUNTO TRES DEL ORDEN DEL DÍA ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE LAS
CONSEJERAS ELECTORALES QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES,
INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, SIENDO LAS ONCE HORAS CON
DIECINUEVE MINUTOS DEL DÍA 7 DE FEBRERO DEL AÑO 2019.” LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. CONSEJERAS INTEGRANTES,
CONSEJERO ELECTORAL INVITADO, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DE
INFORME, QUIENES DESEEN HACER ALGÚN COMENTARIO SOBRE EL MISMO
LO PUEDEN REALIZAR EN UNA PRIMERA RONDA. YO ME ANOTARÍA SEÑOR
SECRETARIO, SI ES TAN AMABLE PARA HACER ALGUNOS COMENTARIOS
SOBRE ESTE PROYECTO DE INFORME DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO DEL IMPEPAC.
BUENO EN PRINCIPIO DE CUENTAS FELICITAR A ESTE INSTITUTO POR EL TEMA
TAN ACERTADO O POR HABER ACERTADO EN LA CONFORMACIÓN POR
PRIMERA VEZ DE UNA COMISIÓN DE GÉNERO Y DE IGUALDAD ¿NO? UNA
COMISIÓN DE NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS
MUJERES PERO ADEMÁS DE UN TEMA DE INCLUSIÓN POR PARTE DE ESTE
ORGANISMO PÚBLICO ELECTORAL LOCAL. Y POR OTRO LADO FELICITAR LA
SITUACIÓN ATINADA DE IR FORTALECIENDO Y DE DAR CADA DÍA MÁS
HERRAMIENTAS, ELEMENTOS PARA QUE PUEDA DARSE UNA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA EN CONDICIONES DE IGUALDAD, REPITO DE RESPETO DE INCLUSIÓN
Y DE PARTICIPACIÓN. POR OTRO LADO HACER HINCAPIÉ EN LA NECESIDAD DE
QUE SE CUENTE CON UNA COORDINACIÓN MÍNIMAMENTE CON UNA UNIDAD,
EL IDEAL ES QUE HAYA UNA UNIDAD TÉCNICA DE GÉNERO Y QUE
MÍNIMAMENTE PUES CON UNA COORDINACIÓN DE GÉNERO COMO YA EN EL
ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO PUES FUE APROBADO. LA NECESIDAD
ES APREMIANTE PORQUE LA SECRETARÍA TÉCNICA RECAE EN DIRECTOR DE
CAPACITACIÓN DE ESTE INSTITUTO ENTONCES EL DIRECTOR TENDRÍA QUE
HACER VARIAS FUNCIONES Y LO HA VENIDO HACIENDO DE FORMA
ADECUADA, SIN EMBARGO HAY QUE TENER MAYORES OPORTUNIDADES DE
CRECIMIENTO HACÍA ESA ÁREA DE GÉNERO, ES DECIR, FORTALECERLO A
TRAVÉS DEL PERSONAL, FORTALECERLO A TRAVÉS DEL TEMA DE
ESPECIALIZACIÓN PORQUE ES UN TEMA QUE AMERITA UNA ESPECIALIZACIÓN
ASÍ COMO HAY UNA UNIDAD TÉCNICA DE TRANSPARENCIA, ASÍ COMO HAY
UNA UNIDAD TÉCNICA DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL
PUES ASÍ TAMBIÉN DEBE DE HABER UN ÁREA, YA SEA REPITO LO IDEAL ES
QUE SEA UNA UNIDAD TÉCNICA, MÍNIMAMENTE UNA COORDINACIÓN
ESPECIALIZADA EN MATERIA DE GÉNERO, DE LO QUE NOS ESTÁ
REQUIRIENDO LA COMISIÓN Y NO SOLAMENTE DE GÉNERO SINO ADEMÁS DE
TODAS LA CUESTIONES QUE INCLUYE LA COMISIÓN QUE TIENE QUE VER CON
INDÍGENAS, QUE TIENE QUE VER CON CIUDADANOS EN LO GENERAL DE
PARTICIPACIÓN POLÍTICA EN IGUALDAD DE CONDICIONES Y QUE TIENE QUE
VER EVIDENTEMENTE Y FUNDAMENTALMENTE CON MUJERES CON EL TEMA
DE GÉNERO. ENTONCES TODO ESTOS TRABAJOS PUES SE VAN A VER
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FORTALECIDOS EN LA MEDIDA DE QUE NOSOTROS TAMBIÉN VAYAMOS
FORTALECIENDO. ESTE PRIMER AÑO DE EJERCICIO DE LA COMISIÓN HA SIDO
UN PRIMER AÑO DE MUCHO ESFUERZO, DE MUCHO DINAMISMO, HEMOS
TENIDO VARIAS SITUACIONES PUES DE CARA HACÍA EL PROCESO MISMO
ELECTORAL QUE HAN SIDO MUY DIFÍCILES DE DESARROLLAR, DEL 18 O 19 DE
FEBRERO QUE FUE CUANDO SE APROBÓ LA COMISIÓN Y SE CONSTITUYÓ LA
COMISIÓN HASTA LA PRESENTE FECHA. HA SIDO UN AÑO DE MUCHO
TRABAJO, DE MUCHO ESFUERZO, ACOMPAÑAMOS, ME PARECE QUE LOS
OBJETIVOS ESPECÍFICOS PARA LOS CUALES FUE CREADA LA COMISIÓN PUES
FINALMENTE SE CUMPLIERON PORQUE EL ACOMPAÑAMIENTO DEL TEMA DE
VIOLENCIA POLÍTICA, EL ACOMPAÑAMIENTO EN MATERIA DE PARIDAD DE
GÉNERO, EL ACOMPAÑAMIENTO EN MATERIA DE INCLUSIÓN HACÍA LAS
MUJERES Y DE SEGUIMIENTO A LAS CANDIDATAS HASTA LOGRAR SU
ENCARGO, CREO QUE ESOS OBJETIVOS HAN SIDO COLMADOS CON LA
PARTICIPACIÓN DE ESTA COMISIÓN. NO OBSTANTE ELLO CREO QUE HAY MÁS
TRABAJOS QUE SE PUEDE VENIR HACIENDO EN DONDE NOSOTROS PODAMOS
SEGUIR CRECIENDO Y COLABORANDO Y APELARÍA AL PLENO DEL CONSEJO
ESTATAL ELECTORAL QUE SE APRUEBE LO MÁS PRONTO POSIBLE, A TRAVÉS
DEL SEÑOR SECRETARIO HACERLE SABER ESTO A LA PRESIDENCIA DE ESTE
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, PARA QUE SE APRUEBE UNA AMPLIACIÓN DE
PLAZO POR ASÍ DECIRLO O UNA EXTENSIÓN DE PLAZO DE LA VIGENCIA DE
ESTA COMISIÓN, QUE REPITO, EL IDEAL SERÍA TAMBIÉN HACER UN LLAMADO
AL CONGRESO LOCAL PARA QUE NOS PUEDA PERMITIR TENER O CONTAR
CON UNA REFORMA INTEGRAL EN MATERIA DE PARIDAD Y DE GÉNERO Y QUE
EN ESA REFORMA TAMBIÉN SE SENSIBILICE LA POSIBILIDAD DE CONTAR CON
UNA COMISIÓN DE GÉNERO YA NO TEMPORAL SINO PERMANENTE, CON EL
CARÁCTER DE PERMANENTE EN DONDE PODAMOS TENER NOSOTROS
MAYORES ELEMENTOS DE ACTUACIÓN, NO DIGO QUE ESTO LÍMITE SINO LO
QUE DIGO ES QUE ESTO FORTALECE Y VER DE CARA HACÍA FUTURO CON EL
FORTALECIMIENTO DE UNA COMISIÓN QUE VA A CRECER Y QUE ESTOY
CONVENCIDA QUE VIENE DESPUNTANDO EL TEMA CON MAYOR AUGE A NIVEL
NACIONAL. TENGO ALGUNOS COMENTARIOS, ENTRE ELLOS PUES
EVIDENTEMENTE NO VIENEN LOS NOMBRES, ANTES DEL CONTENIDO DEBIÓ
HABERSE HECHO UNA ALUSIÓN A QUIENES INTEGRAN LA PRIMERA
CONFORMACIÓN DE LA COMISIÓN DE GÉNERO DEL IMPEPAC, SUS NOMBRES,
SE HA HECHO ALUSIONES EN OTROS INFORMES DE SUS FOTOGRAFÍAS DE
LAS COMPAÑERAS, QUE VENGA TAMBIÉN SU INTEGRACIÓN CON SUS
NOMBRES Y PARTE DE ESTE TEMA DE FORMA DEL INFORME QUE SE NOS ESTÁ
PRESENTANDO. TENGO OTRAS OBSERVACIONES QUE SON TAMBIÉN DE
FORMA, LA MÁS RELEVANTES ESTÁN EN LA PÁGINA 30, POR EJEMPLO
CUANDO DICE PARA EL CASO DE LOS AYUNTAMIENTOS Y HABLA DE UN TOTAL
DE DOS MIL DIECINUEVE, YO CREO QUE HA DE SER EN EL PROCESO
ELECTORAL DE 2019 DE UN TOTAL DE 76 CARGOS, CREO QUE AHÍ HAY UN
ERROR DE PRECISIÓN, NADA MÁS HAY QUE CONFIRMARLO Y HAY QUE
CORROBORARLO PARA QUE SE CORRIJA. Y LUEGO EN LA PÁGINA, ESO FUE
EN LA PÁGINA 30, EN LA PÁGINA 32 CUANDO SE HACE ALUSIÓN A LAS
REGIDURÍAS DICE –SINDICATURAS- ENTONCES AHÍ SI HAY QUE HACER LA
PRECISIÓN DE QUE COMO ARRIBA YA SE HIZO ALUSIÓN A LAS SINDICATURAS
ME PARECE SER QUE AHÍ SI SERÍA REGIDURÍAS Y HAY QUE PRECISARLO
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PORQUE INCLUSO 2019 PUES NO ES EL PROCESO ELECTORAL, FUE 2017-2018,
ESA ES OTRA CUESTIÓN DE FORMA Y PUES NO SE SI ALGUIEN MÁS DESEA
HACER USO DE LA VOZ. DE NO SER ASÍ, SI ADELANTE SEÑOR LICENCIADO,
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO.” EL
REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, EN USO DE LA PALABRA:
“GRACIAS. BUENOS DÍAS PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN, SEÑOR
SECRETARIO, CONSEJERA, CONSEJERO, SECRETARIO TÉCNICO, A LOS
COMPAÑEROS DEL PERSONAL ADMINISTRATIVO. QUIERO DECIRLE
CONSEJERA PRESIDENTA Y A TODOS LOS CONSEJEROS, CONSEJERAS QUE
INTEGRAN ESTA COMISIÓN QUE NUESTRA COORDINADORA ESTATAL, LA
LICENCIADA JESSICA ORTEGA ES UNA PERSONA MUY PREOCUPADA Y
OCUPADA EN ESTOS TEMAS. LUEGO ENTONCES DESEO MANIFESTARLE A
TRAVÉS DE MI REPRESENTACIÓN POR VOZ DE ELLA QUE USTED PUEDE
CONTAR Y ESTE INSTITUTO PUEDE CONTAR CON TODO EL APOYO QUE
MOVIMIENTO CIUDADANO PUEDA RESPALDAR CON TODOS LOS ASPECTOS
QUE A ESTA COMISIÓN REFIERE. DESDE LUEGO QUE ELLA ESTARÍA EN
CONDICIONES Y ESTARÍA DE ACUERDO SOBRE TODO, EN QUE SE PUDIERA
CREAR ESTA COMISIÓN DE FORMA PERMANENTE PORQUE DESDE LUEGO ES
ALGO QUE ES NECESARIO PARA EL AVANCE DEMOCRÁTICO DE ESTE ESTADO
Y DE ESTE PAÍS. SI BIEN ES CIERTO QUE HAN HABIDO EN ESTA MATERIA PUES
TODAVÍA FALTA MUCHA TAREA POR REALIZAR EN ESTE SENTIDO Y CREO QUE
ESTA COMISIÓN EN EL CASO DE QUE SE HICIERA PERMANENTE, PUES DESDE
LUEGO ABONARÍA EN MUCHO A ESTAS NECESIDADES QUE ESTE ESTADO Y
ESTE PAÍS REQUIEREN. MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR
LICENCIADO ALBERTO ESQUIVEL, REPRESENTACIÓN DE PARTIDO POLÍTICO
MOVIMIENTO CIUDADANO, TOMAMOS ESTAS PALABRAS CON, LAS
ATESORAMOS DE VERDAD LE AGRADECEMOS, LO SABEMOS, SIEMPRE LO
VEMOS EN TODAS LAS SESIONES DE TODAS LAS COMISIONES Y DEL CONSEJO
ESTATAL, COSA QUE LE RECONOZCO Y LE AGRADEZCO Y HAGA POR FAVOR
LLEGAR A LA LICENCIADA JESSICA ORTEGA, TAMBIÉN NUESTRO SENTIR Y
AGRADECIMIENTO POR ACOMPAÑAR A ESTA COMISIÓN Y DECIRLE QUE
TAMBIÉN NOSOTROS ESTAMOS EN LA MEJOR DE LA Y MAYOR DE LAS
INTENCIONES DE ACOMPAÑAR A LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN EL
CUMPLIMIENTO DE LOS TEMAS DE GÉNERO AL INTERIOR DE LOS PARTIDOS
EN LO QUE NOSOTROS PODAMOS ABONAR AL TEMA DE CAPACITACIÓN, DE
ACTUALIZACIÓN. PIENSO QUE PODRÍAMOS HACER UN MUY BUEN TRABAJO
ESTE AÑO SOBRE ESOS TEMAS Y QUE VAMOS A ESTAR EN COMUNICACIÓN
SIEMPRE PARA INVITARLOS A TODAS LAS ACTIVIDADES, INCLUYENDO EL
FORO QUE YA VIENE LISTADO EN ESTA SESIÓN Y QUE NO ME QUISIERA
ADELANTAR PERO PODREMOS HABLAR DE LA PARTICIPACIÓN DE LOS
PARTIDOS EN ESE FORO, ESO SERÍA CUANTO Y CONTINUEMOS, ENTONCES
PASEMOS A LA VOTACIÓN SI ME LO PERMITEN. ANTES DE PASAR A LA
VOTACIÓN DEL PRESENTE INFORME SE AGRADECE Y SE DA CUENTA DE LA
CONCURRENCIA DE LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO POLÍTICO, PARTIDO
VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MUY BUENOS DÍAS LICENCIADA Y SE PASA
POR FAVOR A LA VOTACIÓN DEL PRESENTE. CONSEJERAS ELECTORALES SE



__________________________________________________________________________________________________
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA 9
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
CELEBRADA EL DÍA 07 DE FEBRERO DEL 2019

SOMETE A SU APROBACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DE INFORME DE
ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL IMPEPAC. LAS QUE
ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA
MANO. TOME NOTA SEÑOR SECRETARIO, SI ES TAN AMABLE.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “CON
GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LAS
CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN QUE SE
ENCUENTRAN PRESENTES, EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO
TRES DEL ORDEN DEL DÍA, SIENDO LAS TRES, LAS ONCE HORAS CORRIJO,
ONCE HORAS CON TREINTA MINUTOS DEL DÍA 7 DE FEBRERO DEL AÑO 2019.”
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. POR LO QUE PEDIRÍA, SI ES TAN
AMABLE QUE SE CORRIGIERAN LAS OBSERVACIONES QUE SE ACABAN DE
REALIZAR Y QUE CON GUSTO LAS PASO, LAS PRESENTO A LA SECRETARÍA
TÉCNICA PARA QUE PUEDAN SER CORREGIDAS Y PASEMOS POR FAVOR SI ES
TAN AMABLE AL SIGUIENTE PUNTO.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN. EL
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL
CUATRO, INFORME  DE SEGUIMIENTO AL PROYECTO DE MUJERES ELECTAS.
ME PERMITO INFORMAR QUE EN VIRTUD DE HABERSE CIRCULADO PREVIO AL
INICIO DE LA SESIÓN, SE SOLICITA LA DISPENSA A LA LECTURA DE DICHO
DOCUMENTO.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA
COMISIÓN SE SOLICITA LA DISPENSA A LA LECTURA DEL DOCUMENTO EN
CITA. LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO
LEVANTANDO LA MANO. TOME NOTA SEÑOR SECRETARIO, SI ES TAN AMABLE.”
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA. ME PERMITO INFORMAR QUE LA
DISPENSA A LA LECTURA DEL PUNTO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, HA SIDO
APROBADO POR UNANIMIDAD DE LAS CONSEJERAS ELECTORALES
INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES,
SIENDO LAS ONCE HORAS CON TREINTA Y UN MINUTOS DEL DÍA 7 DE
FEBRERO DEL AÑO 2019.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR
SECRETARIO. CONSEJERAS ELECTORALES, REPRESENTACIONES DE LOS,
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CONSEJERO ELECTORAL INVITADO, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS, SI ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO SOBRE ESTE
PUNTO, LO PUEDE REALIZAR EN UNA PRIMERA RONDA. YO ME ANOTO EN ESTA
PRIMERA RONDA PARA AGRADECER NUEVAMENTE A LA SECRETARÍA
TÉCNICA DE ESTA COMISIÓN EL ACOMPAÑAMIENTO QUE SE ESTUVO
BRINDANDO A LA RED DE MUJERES ELECTAS, QUE FUE UNA PARTICIPACIÓN
MUY ACTIVA POR PARTE DEL IMPEPAC, SE TUVO A TRAVÉS DE ESA
SECRETARÍA TÉCNICA LA COMUNICACIÓN CONTINUA CON LAS CANDIDATAS.
FUE UNA RED EN LA CUAL PUDIMOS DETECTAR ALGUNOS VARIADOS CASOS
DE VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO, LOS CUALES SE NOS DABA CUENTA A
TRAVÉS DE LA UNIDAD, BUENO EN ESTE CASO SERÍA SUBDIRECCIÓN DE
MEDIOS QUE CON EL QUE CUENTA ESTE INSTITUTO ELECTORAL, QUE EN
REALIDAD PUES AMERITA QUE A FUTURO SE EMITAN LOS LINEAMIENTOS
CORRESPONDIENTES PARA EL MONITOREO DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN
EN MATERIA DE VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO Y ES UN PENDIENTE PARA
EL SIGUIENTE PROCESO ELECTORAL, SON DE LOS PENDIENTES QUE
TENDRÍAMOS NOSOTROS QUE ENTRE OTROS QUE EVITAR. PERO ESTE
ACOMPAÑAMIENTO QUE NOSOTROS ESTUVIMOS DANDO A TRAVÉS DE LOS
INFORMES DE LA SUBDIRECCIÓN DE MEDIOS, A TRAVÉS DE LA CERCANÍA CON
LAS CANDIDATAS, UNA CERCANÍA MUY RESPETUOSA, MUY PRUDENTE, MUY
PRIVADA POR LOS DATOS PERSONALES QUE ELLA PUDIERA MANEJAR, POR
LA SENSIBILIDAD DEL TEMA, O SEA TODO ESTE CONTEXTO CON EL QUE SE
DIO PUES ACERCAMIENTO CON ESTAS CANDIDATAS, ALGUNAS DE LAS
CUALES MANIFESTARON ABIERTAMENTE PUES NO PROPORCIONARNOS SU
INFORMACIÓN, COSA QUE ES MUY RESPETABLE Y EN ALGUNOS CASOS SE
NOS PROPORCIONÓ LA INFORMACIÓN PERO SIEMPRE SOLICITANDO PUES
QUE SE RESERVARÁ SU INFORMACIÓN QUE SE PROPORCIONABA. LA
INFORMACIÓN SE FUE COMO LO BIEN LO SEÑALA O SE CITA EN EL INFORME,
FUE REMITIDA AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y A SU VEZ ESTE
INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL YA REALIZÓ UN INFORME GENERAL DEL
RESULTADO ESTADÍSTICO, NADA MÁS ESTADÍSTICO DE DATOS SOBRE ESTE
SEGUIMIENTO, ESTA RED DE CANDIDATAS AL RESPECTO. Y LUEGO YA SIENDO
MUJERES ELECTAS SE CREA LA RED DE MUJERES ELECTAS Y ENTONCES EL
INE NOS CONTESTA A NOSOTROS LOS OPLES Y NOS DICE USTEDES NOS
LLEVARON DE LA MANO CON EL TEMA DE SEGUIMIENTO A LAS CANDIDATAS Y
EN RECIPROCIDAD EL INE CREA O FORMA UN SISTEMA QUE SE LLAMA RED DE
MUJERES ELECTAS, ES DECIR, YA EN EL EJERCICIO DEL CARGO PARA EL
EFECTO DE DARLE SEGUIMIENTO YA AÚN EN EL EJERCICIO DEL CARGO A
TEMAS DE VIOLENCIA POLÍTICA, DE POSIBLE VIOLENCIA POLÍTICA DE
GÉNERO. DEBO DECIR LO QUE ESTA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN PUES
RECIBIÓ EL OFICIO CORRESPONDIENTE E INMEDIATAMENTE SE GIRÓ LA
INSTRUCCIÓN A LA SECRETARIA TÉCNICA DE QUE DE FORMA PERSONAL PUES
FIRMARA YO LA INFORMACIÓN QUE SE NOS PROPORCIONÓ POR OFICIO A
TODAS LAS CANDIDATAS, INFORMACIÓN QUE AÚN NO TERMINA DE
ENTREGARSE PORQUE YA AL ESTAR FIRME EL TEMA DE LAS REGIDURÍAS A
ELLAS SE LES TIENE, SE LES ESTÁ REMITIENDO LA INFORMACIÓN. EN EL CASO
DE LAS PRESIDENCIAS, EN EL CASO DE LAS PRESIDENCIAS, EN EL CASO DE
LAS DIPUTACIONES, EN EL CASO DE LAS SINDICATURAS PUES YA SE HA
REMITIDO DICHA INFORMACIÓN, EN ALGUNOS CASOS NO. YO LE PEDÍ A LA
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SECRETARIA TÉCNICA QUE ME INFORMARA PORQUE NO PERO LES ACABO DE
DECIR QUE NO TENEMOS MUCHO PERSONAL, QUE LA SECRETARIA TÉCNICA
ES EL DIRECTOR DE CAPACITACIÓN, QUE EL DIRECTOR DE CAPACITACIÓN
ESTÁ ATENDIENDO TEMAS DE CAPACITACIÓN CON RELACIÓN A LAS
AYUDANTÍAS O LA ELECCIÓN DE LOS AUXILIARES, MUNICIPALES Y TEMAS DE
ORGANIZACIÓN QUE TIENEN QUE VER CON APOYO QUE DA LA MISMA
DIRECCIÓN AL TEMA DE ORGANIZACIÓN PARA ESE CASO DE AUXILIARES
ELECTORALES, PERDÓN AUXILIARES O AYUDANTES MUNICIPALES PUES ES
UN POCO COMPLICADO PARA NOSOTROS PUES HACER TODAS LAS LABORES
A SU VEZ, PERO EN LO QUE SE HA PODIDO REALIZAR ESTAMOS NOSOTROS
REMITIENDO HACÍA LAS REGIDURÍAS TODOS LOS OFICIOS DONDE VIENE
ADJUNTO A SU VEZ LA INFORMACIÓN QUE NOS PROPORCIONÓ EL INE PARA
QUE LAS CANDIDATAS YA EN EL EJERCICIO DE SU CARGO ESTÉN DANDO SUS
DATOS AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y CUANDO HAYA UN ASUNTO DE
VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO, EL PROPIO INSTITUTO NACIONAL
ELECTORAL, REPITO EN RECIPROCIDAD AL TRABAJO REALIZADO POR PARTE
DE LOS OPLES EN SEGUIMIENTO A LAS CANDIDATAS, PUEDA EL INE DARLE
SEGUIMIENTO A ESOS CASOS DE VIOLENCIA POLÍTICA EN EL EJERCICIO DEL
CARGO, COSA QUE ES MUY IDÓNEA Y MUY OPORTUNA. HASTA AHÍ DEJO MI
COMENTARIO SOBRE EL TEMA DE ESTE INFORME, NO SE SI ALGUIEN MÁS
DECIDA HACER USO DE LA VOZ. DE NO SER ASÍ SIENDO LAS ONCE HORAS
CON TREINTA Y SEIS MINUTOS SE DA POR PRESENTADO EL INFORME DE
CUENTA Y PEDIRÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO LA INSERCIÓN DEL MISMO A
LA MINUTA QUE SE LEVANTE CON MOTIVO DE ESTA SESIÓN Y CONTINUEMOS
POR FAVOR CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. EL
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL CINCO,
PROPUESTA QUE PRESENTA LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA LA REALIZACIÓN DE UN
FORO SOBRE ALCANCES DE LA APLICACIÓN DEL PRINCIPIO DE PARIDAD EN
EL PROCESO ELECTORAL ORDINARIO LOCAL 2017-2018 EN MORELOS. ME
PERMITO INFORMAR QUE EN VIRTUD DE HABERSE CIRCULADO PREVIO AL
INICIO DE LA SESIÓN, SE SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DE DICHO
DOCUMENTO.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “CONSEJERAS ELECTORALES SE SOLICITA LA DISPENSA,
SI SON TAN AMABLES MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO LA MANO, MUCHAS
GRACIAS. TOME NOTE SEÑOR SECRETARIO.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “CON
GUSTO CONSEJERA. ME PERMITO INFORMAR QUE LA DISPENSA A LA
LECTURA DEL PUNTO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA ES APROBADO POR
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UNANIMIDAD DE LAS CONSEJERAS ELECTORALES DE ESTA COMISIÓN QUE
SE ENCUENTRAN PRESENTES SIENDO LAS ONCE HORAS CON TREINTA Y
SIETE MINUTOS DEL DÍA 7 DE FEBRERO DEL AÑO 2019.” LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. EN VIRTUD DE LO ANTERIOR, SI
ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO LO PUEDE REALIZAR EN UNA
PRIMERA RONDA EN RELACIÓN A ESTA PROPUESTA. NUEVAMENTE ME VOY
ANOTAR PARA DECIR QUE AGRADEZCO REITERADAMENTE A LA SECRETARÍA
POR ESTA PROPUESTA QUE SE LE ESTÁ PRESENTANDO A LA COMISIÓN Y A
SU VEZ ESTA COMISIÓN PRESENTA A EL SECRETARIO EJECUTIVO PARA QUE
POR SU CONDUCTO LO LLEVE AL PLENO DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL
EN RELACIÓN A UN FORO QUE NOS PERMITA ANALIZAR TODO LO QUE TIENE
QUE VER CON EL TEMA DE PARIDAD DE GÉNERO, LAS ACCIONES AFIRMATIVAS
QUE ESTE OPLE DE MANERA PIONERA INCLUSO DESDE EL AÑO 2014, 15
ESTUVO EMITIENDO A TRAVÉS DE DISTINTOS ACUERDOS, QUIZÁ EL MÁS
RELEVANTE, EL MÁS TRASCENDENTE FUE EL ACUERDO 005 DE ENERO DEL
AÑO 2015. AGRADEZCO PUES QUE EN ESE SENTIDO PUES SE NOS DE LA
OPORTUNIDAD DE QUE EXISTA PARTICIPACIÓN TAMBIÉN DE LOS
PRESIDENTES DE PARTIDOS POLÍTICOS, QUE SE ESCUCHE LA VOZ DE LAS
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN DONDE PUEDAN
ELLOS MANIFESTAR CUAL HA SIDO TAMBIÉN SU ANÁLISIS RESPECTO DE LAS
ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS EN EL ESTADO DE MORELOS
RESPECTO DE LAS CANDIDATURAS, COMO SE DIERON, EN QUE CONDICIONES
SE DIERON, COMO OBTUVIERON EL TEMA DEL CUMPLIMIENTO DE PARIDAD DE
GÉNERO, COMO LO VIVIERON, TODAS ESAS PARTES, TODOS ESOS TEMAS
PUES IR INTEGRADOS DE FORMA PRECISA EN ESTE FORO Y PEDIRÍA AL
SECRETARIO EJECUTIVO QUE LO PRESENTE AL PLENO DEL CONSEJO ESTE
PROYECTO, ES DECIR, QUE LO HAGA SABER O LO PARTICIPE TAMBIÉN A LOS
CONSEJEROS ELECTORALES PARA QUE SE EMPIECE LA IMPLEMENTACIÓN A
TRAVÉS TAMBIÉN DE LA PRESIDENCIA DEL INSTITUTO. NOSOTROS COMO
COMISIÓN EVIDENTEMENTE VAMOS A ACOMPAÑAR Y VAMOS A HACER TODAS
LAS CUESTIONES POSIBLES PARA LLEVAR ACABO ESTE FORO, LO CUAL LO
DEJO COMO UNA INICIATIVA PERO ADEMÁS VAMOS A HACER LAS REUNIONES
CORRESPONDIENTES CON LOS PARTIDOS PARA QUE NOS PUEDAN
ACOMPAÑAR EN LAS OBSERVACIONES, ES DECIR, SE QUEDA A
CONSIDERACIÓN TAMBIÉN DE LOS PARTIDOS PARA QUE ESTA PROPUESTA DE
FORO LA PUEDAN ENRIQUECER Y NOS PUEDAN HACER LLEGAR SUS
OBSERVACIONES POR ESCRITO, YA SEA POR OFICIO, YA SEA POR CORREO
ELECTRÓNICO A LA SECRETARÍA EJECUTIVA Y A LA SECRETARÍA TÉCNICA DE
ESTA COMISIÓN, VAMOS A HACER UNA REUNIÓN POSTERIORMENTE PARA
VER TODO COMO SE VA ORGANIZAR ESTE TRABAJO ACADÉMICO, QUIENES
VAN A VENIR A DARNOS SUS COMENTARIOS, QUIENES PARTICIPARÍAN EN LAS
MESAS, ETCÉTERA. ESTE ES UN IDEAL PORQUE TAMBIÉN  LO VOY A DECIR
CLARAMENTE NO TENEMOS PRESUPUESTO, TODAVÍA EL PRESUPUESTO
ASIGNADO Y FINALMENTE EL QUE SE SABE QUE PUEDA SER EL PRESUPUESTO
PUES NO VIENE EN LAS MEJORES DE LAS CONDICIONES QUE QUISIERA EL
INSTITUTO PODER TENER PARA HACER ESTE TIPO DE EVENTOS ¿NO? PERO
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CUANDO MENOS UN FORO DE UN DÍA O UNA REALIZACIÓN ACADÉMICA BREVE
QUE PUDIERA NOSOTROS TENER PUES LA PARTICIPACIÓN DE LAS PERSONAS
QUE ESTOY DICIENDO O DE LAS PERSONALIDADES QUE ESTOY COMENTANDO
PUES SERÍA REALMENTE UNA CUESTIÓN MUY POSITIVA Y MUY BUENA.
ENTONCES QUIZÁ NO DOS DÍAS DE FORO PERO SI UN DÍA COMPLETO
ANALIZARLO Y BUSCAR LOS MEDIOS ECONÓMICOS PARA PODER LLEVARLO A
CABO, OJALÁ QUE HUBIERA EL PRESUPUESTO PARA SU REALIZACIÓN Y NO
SE SI ALGUIEN MÁS DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO. ESPERO SUS
OBSERVACIONES Y ESTAMOS DANDO LA BIENVENIDA  A LA REPRESENTACIÓN
DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, COMO SIEMPRE EL LICENCIADO MUY
BUENAS TARDES, GRACIAS POR EL ACOMPAÑAMIENTO Y PUES SE TIENE POR
PRESENTADA ESTA PROPUESTA. YO LES COMENTABA A LOS COMPAÑEROS
LO ACTUALIZO, ESTAMOS HABLANDO DE LA REALIZACIÓN DE UN FORO
ACERCA DEL CUMPLIMIENTO DEL PRINCIPIO DE PARIDAD DE GÉNERO, COMO
SE HA VENIDO DANDO LAS ACCIONES AFIRMATIVAS DE ESTE OPLE Y VER LA
FORMA DE CRECER EN ESE TEMA QUE MÁS CAMPOS DE CREACIÓN PODEMOS
TENER NOSOTROS DE REALIZACIÓN O DE LLEVAR ACABO O DE EFECTUAR
ACCIONES AFIRMATIVAS EN MATERIA DE PARIDAD DE GÉNERO ENTONCES
ESO ES LO QUE ESTAMOS COMENTANDO Y SIENDO LAS ONCE HORAS CON
CUARENTA Y DOS MINUTOS SE TIENE POR PRESENTADO EL PROYECTO DE
ESTE FORO, ESPERAMOS SUS COMENTARIOS. CONTINUEMOS POR FAVOR
SEÑOR SECRETARIO CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.”- - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. EL
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL SEIS,
INFORME SOBRE EL POSICIONAMIENTO INSTITUCIONAL DIFUNDIDO EN
DIVERSOS MEDIOS INFORMATIVOS IMPRESOS Y ELECTRÓNICOS, RESPECTO
A LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS MUJERES EN EL ESTADO DE MORELOS
Y LA VIOLENCIA POLÍTICA EN RAZÓN DE GÉNERO. ME PERMITO INFORMAR
QUE EN VIRTUD DE HABERSE CIRCULADO PREVIO AL INICIO DE LA SESIÓN, SE
SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DE DICHO DOCUMENTO.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“CONSEJEROS ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, SE SOLICITA
LA DISPENSA A LA LECTURA DEL DOCUMENTO EN CITA. LAS QUE ESTÉN POR
LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO DE FAVOR.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “ME
PERMITO INFORMAR QUE LA DISPENSA A LA LECTURA DEL PUNTO SEIS DEL
ORDEN DEL DÍA ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE LAS CONSEJERAS
ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN QUE SE ENCUENTRAN
PRESENTES, SIENDO LAS ONCE HORAS CON CUARENTA Y DOS MINUTOS DEL
DÍA 7 DE FEBRERO DEL AÑO 2019.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
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XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. EN
VIRTUD DE LO ANTERIOR CONSEJERAS ELECTORALES, CONSEJERO
ELECTORAL INVITADO, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS,
ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL INFORME EN CITA, SI ALGUIEN DESEA HACER
ALGÚN COMENTARIO SOBRE ESTE TEMA LO PUEDE REALIZAR EN UNA
PRIMERA RONDA. ESTÁ SOLICITANDO EL USO DE LA VOZ LA
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, ADELANTE SEÑOR
ABOGADO.” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EN USO DE
LA PALABRA: “GRACIAS, MUY AMABLE, MUY BUENOS DÍAS TODAVÍA. YO
QUISIERA HACER UN COMENTARIO CON RELACIÓN NO ESPECÍFICAMENTE
SOBRE EL TEMA DE POSICIONAMIENTO INSTITUCIONAL QUE HAN DIFUNDIDO
EN DIVERSOS MEDIOS SINO MÁS BIEN CON RELACIÓN A DOS ASPECTOS DE
CARÁCTER FUNDAMENTAL, EL PRIMERO DE ELLOS Y ADEMÁS ENTERAR A
QUIENES HOY ESTÁN EN LA MESA QUE EN EL CASO DEL PARTIDO ACCIÓN
NACIONAL PRESENTAMOS YA LA REFORMA AL CÓDIGO COMICIAL LOCAL A
EFECTO DE QUE ESTA COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN PASE DE SER EJECUTIVA TEMPORAL A EJECUTIVA
PERMANENTE. LAMENTABLEMENTE COMO USTEDES SABEN MUCHO DE LOS
TRABAJOS LEGISLATIVOS SE HAN VISTO IMPEDIDOS E INCLUSO EN LA
DICTAMINACIÓN DE MUCHAS INICIATIVAS Y REFORMAS POR OBVIAS RAZONES
¿NO? Y EN ESA MISMA LÓGICA YO DE VERDAD APLAUDO LA INICIATIVA
PROACTIVA QUE TIENE LA COMISIÓN Y SI ME GUSTARÍA TAMBIÉN PARA QUE
USTEDES VER DE QUE FORMA PUDIERAN INTERVENIR, QUE PUDIERAN HACER
UN DIAGNOSTICO DE LO QUE ESTÁ OCURRIENDO EN N CANTIDAD DE
AYUNTAMIENTOS EN ESTE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. ADVIERTO, POR
EJEMPLO QUE EN EL CASO DE ZACATEPEC A LA REGIDORA DEL PARTIDO
ACCIÓN NACIONAL NO SE LE HA PAGADO SUS PRESTACIONES, NO HA TENIDO
SUELDO EN ESE ASPECTO ¿NO? EVIDENTEMENTE NOSOTROS COMO PARTIDO
HAREMOS LO PROPIO A TRAVÉS DE EL JUICIO RESPECTIVO, SIN EMBARGO
CREO QUE TAMBIÉN VALDRÍA LA PENA QUE COMO INSTITUTO Y SOBRE TODO
COMO COMISIÓN PUDIERAN ADENTRARSE A DIAGNOSTICAR UNA SITUACIÓN
DE TAL NATURALEZA. SI BIEN NO CABE EN EL TEMA DE VIOLENCIA POLÍTICA
DE GÉNERO PORQUE NO ES EXCLUSIVO DE LAS REGIDORAS, SINO MÁS BIEN
DE UN GRUPO DE REGIDORES QUE NO TIENE CONSENSO CON LA PRESIDENTA
MUNICIPAL, SI CREO Y CON ESTO TERMINO QUE VALDRÍA LA PENA COMENZAR
A ANALIZAR ESE TIPO DE SITUACIONES, SOBRE TODO SI VAMOS A EMPEZAR
ESOS TRABAJOS DE CARA AL FORTALECIMIENTO, NO SOLAMENTE DEL
PRINCIPIO DE PARIDAD SINO EN UN TEMA INACABADO QUE ES EL
EMPODERAMIENTO DE LAS MUJERES. ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. SI,
EVIDENTEMENTE TOMAMOS NOTA DE ESTA PROPUESTA QUE ESTÁ USTED
PRESENTANDO, REALIZANDO, HACER HINCAPIÉ DE LO QUE COMENTABA DEL
INFORME ANTERIOR DE LA RED DE MUJERES ELECTAS QUE EXISTE ESTE
PROGRAMA POR PARTE DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL QUE VA DE LA
MANO CON LOS OPLES, QUE YA HICIMOS LLEGAR SI NO ES QUE A TODOS
PERO A LA MAYORÍA DE LAS PRESIDENCIAS MUNICIPALES Y REGIDURÍAS EN
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LA TOTALIDAD YA A LAS DIPUTACIONES PARA QUE, ES MUY SENCILLO DEN
SUS DATOS Y PUEDA EL INE CANALIZARLAS HACÍA LAS INSTANCIAS
CORRESPONDIENTES, ES DECIR, IR DE LA MANO EN ESE TEMA DE VIOLENCIA
POLÍTICA DE GÉNERO PORQUE SON TEMAS MUY DELICADOS, MUY
PERSONALES. POR OTRO LADO NOSOTROS ENTRE LOS PROYECTOS QUE
TENEMOS ESTÁ EL CONVENIO DE COLABORACIÓN CON EL TRIBUNAL ESTATAL
ELECTORAL PARA REALIZAR PLATICAS, TALLERES POR ASÍ DECIRLO FOROS
SI QUIERE PERO UN ACOMPAÑAMIENTO, UN SEGUIMIENTO A ESTOS CASOS A
TRAVÉS DE LO QUE PUEDAN SER LA REALIZACIÓN DE DIVERSOS
ENCUENTROS ¿NO? QUE SE NOS PUEDE DECIR, PODRÍA SER A TRAVÉS DE
ENCUENTROS REGIONALES, INCLUSO ANTERIORMENTE EN EL AÑO, LO
COMENTABA YO CON LOS CONSEJEROS ELECTORALES, EN EL AÑO 2011, 2008,
9, 10, 11 SE DABAN CURSOS DE CAPACITACIÓN EN COLABORACIÓN DEL IEE,
EL OTRORA IEE CON EL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL Y QUIENES
TRABAJAMOS EN EL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL ÍBAMOS A LOS
MUNICIPIOS, A LOS AYUNTAMIENTOS A DAR CURSOS DE CAPACITACIÓN EN
MATERIA POLÍTICO ELECTORAL PARA SABER CUALES ERAN LOS DERECHOS
POLÍTICO ELECTORALES, CUALES ERAN LAS INSTANCIAS JURÍDICAS,
ETCÉTERA, ETCÉTERA, ESOS CURSOS SE HACÍAN EN CONVENIO DE
COLABORACIÓN. AHORA MI IDEA ES QUE SE HAGA UN CONVENIO DE
COLABORACIÓN DEL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL CON EL AHORA
IMPEPAC PARA ESTE TEMA DE VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO, ES DECIR,
HACER EL ACERCAMIENTO CON LAS FUNCIONARIAS DE LOS AYUNTAMIENTOS
PARA QUE TENGAN TODAS LAS HERRAMIENTAS Y SABER HACÍA QUE
INSTANCIAS, COMO SE PUEDE HACER, CUALES SON SU DERECHOS, QUE PASA
SI ALGÚN PRESIDENTE MUNICIPAL TE NIEGA UNA DIETA ¿NO? QUE
INSTANCIAS SE PUEDEN AGOTAR PORQUE BIEN LO DICE USTED ¿NO? COMO
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO POLÍTICO PUES VAMOS A ACOMPAÑAR A ESA
MUJER CANDIDATA ELECTA PERO EN ALGUNOS LUGARES, EN CIERTOS
LUGARES DONDE LAS MUJERES ELECTAS NO PUEDAN TENER A LO MEJOR
ESE TIPO DE ACOMPAÑAMIENTO O A LO MEJOR NO PUEDAN TENER ALGUNA
ORIENTACIÓN QUE SEPAN HACÍA QUE INSTANCIAS O QUE SE PUEDE HACER Y
CLARO UN DIAGNOSTICO SERÍA MUY OPORTUNO INCLUSIVE DE QUE FORMA
PODEMOS NOSOTROS COLABORAR MÁS CON ELLAS, ESTAR MÁS EN
CONTACTO, ESTAR MÁS EN COMUNICACIÓN Y REALMENTE QUE LAS
PALABRAS SEAN CONCRETAS ¿NO? QUE SE LLEVEN ACABO ACTUACIONES
QUE PUEDAN APOYARLAS EN SU TRABAJO COTIDIANO. SERÍA CUANTO Y
MUCHAS GRACIAS. NO SE SI ALGUIEN MÁS DESEE HACER ALGÚN
COMENTARIO, DE NO SER ASÍ SIENDO LAS ONCE HORAS CON CUARENTA Y
OCHO MINUTOS SE TIENE POR PRESENTADO EL PRESENTE INFORME SOBRE
ESTE POSICIONAMIENTO INSTITUCIONAL DE MANERA OPORTUNA Y PEDIRÍA A
LA SECRETARÍA EJECUTIVA CONTINUEMOS POR FAVOR CON EL SIGUIENTE
PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. EL
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL SIETE,
INFORME SOBRE LA PROPUESTA DE FIRMA DE CONVENIO DE
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COLABORACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL INSTITUTO MORELENSE DE
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y EL TRIBUNAL
ELECTORAL DEL ESTADO DE MORELOS. ME PERMITO INFORMAR QUE EN
VIRTUD DE HABERSE CIRCULADO PREVIO AL INICIO DE LA SESIÓN, SE
SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL DOCUMENTO EN CITA.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. CONSEJEROS ELECTORALES SE SOLICITA LA
DISPENSA A LA LECTURA DEL DOCUMENTO EN CUESTIÓN, QUIENES ESTÉN
POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. TOME
NOTA SEÑOR SECRETARIO, SI ES TAN AMABLE POR FAVOR.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “CON
GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN. ME PERMITO INFORMAR
QUE LA DISPENSA A LA LECTURA DEL PUNTO SIETE DEL ORDEN DEL DÍA ES
APROBADO POR UNANIMIDAD DE LAS CONSEJERAS ELECTORALES
INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES,
SIENDO LAS ONCE HORAS CON CUARENTA Y NUEVE MINUTOS DEL DÍA 7 DE
FEBRERO DEL AÑO 2019.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR
SECRETARIO. CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA
COMISIÓN, CONSEJERO ELECTORAL INVITADO Y REPRESENTACIONES DE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL INFORME EN CITA. SI
ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO SOBRE EL MISMO, LO PUEDE
REALIZAR EN UNA PRIMERA RONDA. YO ME ANOTA…BUENO SE ANOTA LA
REPRESENTACIÓN DE PARTIDO ACCIÓN NACIONAL Y SE ANOTA LA DE LA VOZ.
ADELANTE SEÑOR REPRESENTANTE POR FAVOR.” EL REPRESENTANTE DEL
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS, MUY BREVE.
CON RESERVA DE PODER EN SU MOMENTO TENER A LA VISTA EL CONVENIO
EN SU TOTALIDAD HAY DOS ASPECTOS QUE TAMBIÉN QUISIERA YO
RECALCAR, ENTIENDO QUE INCLUSO CUANDO HA HABIDO UN TEMA DE
SOLICITUDES DE INFORMACIÓN, LO TUVIMOS MUCHO DURANTE EL PROCESO
ELECTORAL CON RELACIÓN A LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL ¿NO? ES DECIR
CUANDO EVIDENTEMENTE EN ALGUNOS ASPECTOS EN USO DE LA
AUTONOMÍA QUE TIENEN LOS AYUNTAMIENTOS, EL INSTITUTO PORQUE EN
ESTRICTO DERECHO NO ERA, NO ES UN TEMA QUE A QUE LE TOQUE VER AL
NO SER DEL CÓDIGO COMICIAL, SIN EMBARGO TAMBIÉN HAY UNA SITUACIÓN
QUE EN LO PERSONAL HE ESTADO ADVIRTIENDO, LA LEY ORGÁNICA SEÑALA
QUE LA INTEGRACIÓN DE LAS SECRETARÍAS, EN EL CASO DE LOS
AYUNTAMIENTOS DEBE SER PARITARIA Y ES MUY ESPECÍFICO EL
ARTICULADO. SI BIEN ES CIERTO INSISTO ES UNA DETERMINACIÓN DEL
CABILDO Y EN ESA CONSIDERACIÓN A LO MEJOR LO QUE PUDIERA HACER EL
INSTITUTO ES ORIENTAR, ACOMPAÑAR Y DEMÁS, EVIDENTEMENTE EN EL
MOMENTO NO HAY UN MEDIO AL MENOS EN MATERIA ELECTORAL PARA
HACER VALER ESA SITUACIÓN, SI CREO QUE EN MUCHAS OCASIONES ESTO
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SE DA POR DESCONOCIMIENTO DE CAUSA, ES DECIR, EN VARIAS
SITUACIONES ME TOCÓ ESTAR EN ALGUNAS INSTALACIONES, ME HA TOCADO
ESTAR ACOMPAÑANDO ALGUNAS SESIONES DE CABILDO Y NO VEO QUE
EXISTA UN DOLO, ES MÁS BIEN DESCONOCIMIENTO, EVIDENTEMENTE
TAMBIÉN ESO YA TENDRÁ QUE VER CON LA ADMINISTRACIÓN EN LO
PARTICULAR PERO COMO HABLAMOS DE UNA SITUACIÓN QUE IMPLICA
IMPACTO DIRECTAMENTE EN EL TEMA DE PARIDAD SI CREO QUE A LO MEJOR
EN ESTE CASO ESPECÍFICO VALDRÍA LA PENA VER EN EL TEMA DE
CAPACITACIÓN INTERINSTITUCIONAL COMO SE COLABORA EN ESE ASPECTO.
ESO POR UN LADO Y POR EL OTRO YA TAMBIÉN COMO INSTITUTO EN LO
GENERAL AHÍ LES VA EL TEMA, NO LES VOY A DECIR EL MUNICIPIO YA SE
ENTERARAN, PERO HAY MUNICIPIOS DONDE EL SÍNDICO TIENE COMISIONES
DE REGIDORES Y LA PRESIDENTA MUNICIPAL TAMBIÉN, ASÍ DE ESE NIVEL EL
TEMA ¿NO? EL SÍNDICO TIENE COMISIONES DE REGIDORES. HAY UN
MUNICIPIO DONDE EL SÍNDICO TIENE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y
REGLAMENTO, ASÍ DE ESE NIVEL ENTONCES SI ES UNA SITUACIÓN QUE
ADVIERTO QUE SI BIEN ES CIERTO EN ESTRICTO DERECHO NO LE TOCA AL
INSTITUTO, SI CREO QUE DE PLANO Y LO DIGO CON TODO RESPETO, A VECES
ENTRAN EN BLANCO NUESTROS FUNCIONARIOS Y QUE NO ES A VECES ES
UNA CUESTIÓN QUE SE DÉ EN UNA DINÁMICA DE ACOMPAÑAMIENTO DE
TODOS LOS PARTIDOS ENTONCES SI YO LO DEJO EN LA MESA AL FINAL DEL
DÍA CREO QUE TAMBIÉN ES UNA ACTIVIDAD QUE EN ESTE TEMA
INTERINSTITUCIONAL DE CAPACITACIÓN PUDIERA A LO MEJOR PARTICIPAR EL
INSTITUTO EN UN TEMA DE ACOMPAÑAMIENTO, INSISTO YO ENTIENDO QUE
EN ESTRICTO DERECHO NO, NO ES ESFERA DE COMPETENCIA DE USTED
PERO SI SON DOS COMENTARIOS QUE QUERÍA TAMBIÉN DEJAR AHÍ. ES
CUANTO, GRACIAS.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE
LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO
ACCIÓN NACIONAL. TAMBIÉN SE HABÍA ANOTADO EL CONSEJERO ELECTORAL
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, ADELANTE SEÑOR CONSEJERO.” EL
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO
DE LA PALABRA: “GRACIAS Y CONSIDERO QUE ES MUY IMPORTANTE LA FIRMA
DE ESTE CONVENIO PARA LLEVAR ACABO LA CUESTIÓN TANTO DE
CAPACITACIÓN COMO INFORMACIÓN Y DEMÁS PERO REITERO Y AQUÍ VEO A
REPRESENTANTES DE PARTIDOS QUE TIENEN REPRESENTACIÓN EN LOS
CONGRESOS. CUANDO FUIMOS AL INICIO DE PRIMERO DE SEPTIEMBRE DE
CONGRESO, YO INTENTABA JUNTO CON LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN Y
LAS DEMÁS CONSEJERAS, COMENTAR CON LAS DIPUTADAS QUE BUENO
PRIMERAMENTE VAYAMOS GENERANDO ACCIONES LEGALES PARA PODER
TENER HERRAMIENTAS. LO PRIMERO Y ENTIENDO Y A LA REPRESENTACIÓN
DEL PAN NOS LO COMENTÓ SU DIPUTADA, YA PRESENTÓ INICIATIVA PARA
QUE SEA DE MANERA PERMANENTE ESTA COMISIÓN, DE ENTRADA CREO QUE
ESE ES UN GRAN PASO. DOS, QUE SE BUSQUE LA FORMA COERCITIVA PARA
QUE ESTO QUE USTED COMENTA DE LAS REGIDORA QUE NO LE HAN PAGADO
AUNQUE SEA UN GRUPO, ES UNA CONSTANTE QUE YO HE VENIDO
OBSERVANDO AL PASO DEL TIEMPO Y ¿QUÉ PASA? SUBEN AL CONGRESO,
MUY BIEN Y TODAS LAS DIPUTADAS, MUCHO AHÍ LA REPRESENTACIÓN DE LAS
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MUJERES Y HACEN EL EXHORTO Y LE DICEN AL TRIBUNAL Y ÁNDALE TRIBUNAL
PERO EN TÉRMINOS GENERALES A MI PARECER FALTAN MEDIDAS
COERCITIVAS, MEDIDAS DE APREMIO Y MEDIDAS MÁS FUERTES PARA QUE SE
PUEDA LLEVAR ESTO DE MANERA MÁS RÁPIDA Y EFICIENTE Y QUE LA PRONTA
JUSTICIA LLEGUE A LAS MUJERES, LUEGO ENTONCES SERÍA EL SEGUNDO
PUNTO. EL TERCERO, RESPECTO A LA CAPACITACIÓN POR SUPUESTO
ENTENDEMOS QUE NO ES PARTE DE PERO PODRÍAMOS VER LA MANERA DE
UNA MANERA ECONÓMICA PUES NOSOTROS EN PARTICIPACIÓN CIUDADANA
Y TODOS LOS CONSEJEROS QUE PARTICIPAMOS TENEMOS INTERACCIÓN
CON EL IDEFOMM POR TODA LA CUESTIÓN  DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA
QUE AHÍ VIENE, QUE YO ENTIENDO QUE LES DAN CURSOS Y DEMÁS, SIN
EMBARGO SI ES IMPORTANTE QUE AHÍ PODAMOS NOSOTROS, AQUÍ ESTÁ EL
LICENCIADO JUAN ANTONIO, PRESIDENTA, SI ESTÁN DE ACUERDO PUES QUE
PODAMOS VER DE QUE MANERA PUDIÉSEMOS COLABORAR PORQUE
NOSOTROS VAMOS CON TODO LO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA QUE SON
LOS 12 MECANISMOS Y BUENO ESTE PUNTITO COMO SUGERENCIA, SE ME
OCURRE MUY RESPETUOSA AL DIRECTOR QUE ES NUEVO DEL IDEFOMM
ENTIENDO ES UN EXALCALDE ENRIQUE TAMBIÉN SE LLAMA ¿NO? SUGERIRLE
QUE CUANDO VAYAMOS EN ESE SENTIDO, A LO MEJOR ELLOS NO ES LA MISMA
PLATICA PERO QUE SI PUEDAN ATENDER LA SITUACIÓN. SERÍA PARA
INTENTAR CAMINAR Y QUE NO QUEDE EN EL AIRE. SERÍA CUANTO
PRESIDENTA, GRACIAS.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “AL CONTRARIO SEÑOR CONSEJERO, MUCHAS GRACIAS.
PUES SE TOMAN EN CUENTA ESTAS OBSERVACIONES. SI, EVIDENTEMENTE
ACOMPAÑO TAMBIÉN LA PROPUESTA DEL CONSEJERO ELECTORAL PARA
LLEVAR ACABO UNA REUNIÓN CON EL IDEFOMM EN ACOMPAÑAMIENTO CON
PARTICIPACIÓN CIUDADANA PUES LLEVAR ACABO ESTE TEMA Y ADEMÁS
PUES QUIZÁ ALGUNA CUESTIÓN DE SENSIBILI…BUSCAR LOS MECANISMOS
PARA SENSIBILIZAR, SIEMPRE RESPETUOSOS DE LA AUTONOMÍA DEL
MUNICIPIO Y DEL AYUNTAMIENTO, ESTE TIPO DE TEMAS Y QUE PUEDA
TAMBIÉN TOMARSE EN CONSIDERACIÓN EN SU CONVOCATORIA BAJO SU
FACULTAD NORMATIVA QUE TIENEN EN LA LEY ORGÁNICA COMO BIEN LO DIJO
LA REPRESENTACIÓN. NADA MÁS DECIR QUE ESTE CONVENIO DE
COLABORACIÓN PUES TIENE ESE PROPÓSITO DE ESTABLECER LAS BASES,
MECANISMOS QUE PERMITAN ORGANIZAR Y DESARROLLAR ACTIVIDADES
ENCAMINADAS A ORIENTAR E INFORMAR A LAS FUNCIONARIAS Y
FUNCIONARIOS DE LOS 3 NIVELES DE GOBIERNO, A LAS ORGANIZACIONES DE
LA SOCIEDAD CIVIL Y CIUDADANÍA EN GENERAL PARA FOMENTAR ESA
SENSIBILIZACIÓN DE UNA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE MUJERES Y HOMBRES
EN UN PLANO DE IGUALDAD. SEÑORES POR FAVOR LES PIDO RESPETO A ESTA
SESIÓN, SE LES LLAMA POR PRIMERA OCASIÓN LA ATENCIÓN, YO SE QUE
ESTÁ EL TEMA MUY INTERESANTE PERO LES PIDO QUE NO LES GANEN LAS
SITUACIONES Y QUE NOS CENTREMOS ACÁ EN ESTE TEMA PARA FOMENTAR
LA SENSIBILIZACIÓN PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS MUJERES Y HOMBRES
EN LOS DIVERSOS CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR. SERÍA CUANTO Y SIENDO
LAS ONCE HORAS CON CINCUENTA Y SIETE MINUTOS, SE TIENE POR
PRESENTADO EL INFORME EN CITA Y PEDIRÍA A LA SECRETARÍA EJECUTIVA,
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SI ES TAN AMABLE CONTINUEMOS POR FAVOR CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL
ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. EL
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL OCHO,
ASUNTOS GENERALES.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “SEÑORES, SEÑORAS, ESTAMOS EN ASUNTOS
GENERALES, SI ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO, MÁS BIEN
ALGÚN PUNTO DE ASUNTO GENERAL LO PUEDE REALIZAR EN UN PRIMER
MOMENTO Y ÚNICO MOMENTO ¿QUIÉN TIENE ALGÚN ASUNTO GENERAL? YO
ME ANOTO CON UN ASUNTO GENERAL MUY IMPORTANTE. EL 22 DE DICIEMBRE
DEL AÑO PRÓXIMO PASADO, SE LLEVÓ ACABO UNA SESIÓN DEL CONSEJO EN
LA CUAL SE APROBÓ UN ANÁLISIS QUE NOS PIDIÓ LA SALA SUPERIOR AL
IGUAL QUE LO HIZO CON OTROS ESTADOS SOBRE LA EFECTIVIDAD DE LAS
ACCIONES AFIRMATIVAS IMPLEMENTADAS POR EL IMPEPAC PARA LOGRAR
PRECISAMENTE EL ACCESO DE LAS MUJERES A LOS DIVERSOS CARGOS DE
ELECCIÓN POPULAR Y AQUÍ QUE TENEMOS UNA SITUACIÓN  CURIOSA EN
MORELOS 28 PRESIDENTES MUNICIPALES HOMBRES, 5 MUJERES, 28 SÍNDICAS
MUJERES Y 5 HOMBRES, COMO QUE HUBO LA INVERSA EN ESE SENTIDO Y EN
EL TEMA DE REGIDURÍAS, EN UNA GRAN MAYORÍA DE REGIDURÍAS NO SE DIO
EL TEMA DE PARIDAD ENTONCES LO QUE NOS DICE LA SALA Y NOS OBLIGA O
VINCULA COMO OPLE ES QUE REALICEMOS DE FORMA INMEDIATA UN
ANÁLISIS. ESE ANÁLISIS SE APROBÓ EL 22 DE DICIEMBRE, SE INSTRUYÓ A LA
SECRETARÍA EJECUTIVA A QUE EN AUXILIO A LAS ACTIVIDADES DEL CONSEJO
ESTATAL ELECTORAL PUDIERA REALIZAR EL ANÁLISIS Y A SU VEZ, POR NO
TENER UNA UNIDAD TÉCNICA ESTA COMISIÓN POR ESO ES IMPORTANTE LA
UNIDAD, Y A SU VEZ LA SECRETARÍA EJECUTIVA REMITIR EL DICTAMEN
CORRESPONDIENTE A ESTA COMISIÓN PARA HACER LAS OBSERVACIONES
JUNTO CON LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y TENER LA OPORTUNIDAD QUE LOS
PARTIDOS PARTICIPEN EN LAS REUNIONES CORRESPONDIENTES A ESE
DICTAMEN O ESE TEMA DE ANÁLISIS PARA HACER, INCORPORAR SUS
OBSERVACIONES Y EN TODO CASO YA HECHO LO ANTERIOR SUBIRLO A
CONSEJO ESTATAL PARA QUE TENGA UN EFECTO IMPORTANTE, UNO POR
CUMPLIRLE A LA SALA Y DECIRLE –SALA SUPERIOR PUES ESTE ES EL ANÁLISIS
Y EL RESULTADO DE ESE ANÁLISIS O LA CONCLUSIÓN Y CONCLUSIONES DE
ESE ANÁLISIS- Y DOS, PODER NOSOTROS COMPARTIR ESE ANÁLISIS CON EL
CONGRESO LOCAL PORQUE AL CONGRESO TAMBIÉN LA SALA LO VÍNCULO.
ME MAGINO, QUIERO PENSAR QUE ES EN EL TEMA DE SU FACULTAD
LEGISLATIVA EN EL TEMA DE PARIDAD DE GÉNERO Y ACCIONES AFIRMATIVAS,
LEGISLATIVAS EN PRO DE LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS MUJERES
PERO ADEMÁS PUES ESTÁ VINCULACIÓN Y POR ESO LO REITERO, ME IMAGINO
QUE ES PARA EL EFECTO TAMBIÉN DE ESTAR NOSOTROS INFORMANDO AL
CONGRESO A TRAVÉS DE UN OFICIO O POR LAS VÍAS O CANALES
INSTITUCIONALES CUAL ES EL RESULTADO DE ESE ANÁLISIS Y QUE EL
CONGRESO LO PUEDA, EN SU MOMENTO DADO SI QUIERE, TOMAR COMO UN
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TRABAJO BASE Y HACER ALGUNA, UN TEMA LEGISLATIVO AHÍ Y POR ESO ES
PARA MI MUY PLAUSIBLE EL HECHO DE QUE LA REPRESENTACIÓN DEL
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL PUES YA ESTÉ HACIENDO TRABAJOS AL
RESPECTO. YO APROVECHANDO YA Y VIÉNDOME UN POCO APROVECHADA
DEL TEMA VOY A PEDIRLE A LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO
CIUDADANO QUE YA NOS OFRECIÓ SU APOYO, PUES A TRAVÉS DE LOS
CANALES POLÍTICOS PUEDAN TAMBIÉN AYUDARNOS AL IGUAL QUE LA
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO PUEDAN
APOYARNOS EN ESTE TEMA DE HACER UN CLIC POLÍTICO CON LAS
LEGISLADORAS, QUE PUEDAN LAS LEGISLADORAS Y LEGISLADORES
APROBAR PRONTO UNA REFORMA INTEGRAL EN MATERIA DE PARTICIPACIÓN
POLÍTICA Y DE PARIDAD DE GÉNERO. Y DAMOS LA BIENVENIDA A LA
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO HUMANISTA DE MORELOS, MUCHAS
GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE POR EL ACOMPAÑAMIENTO A ESTA
COMISIÓN. NO SE SI ALGUIEN DESEA HACER SOBRE ESTE PUNTO ALGÚN
COMENTARIO, SE ANOTA LA REPRESENTACIÓN DEL PAN Y SE ANOTA LA
REPRESENTACIÓN DE MOVIMIENTO CIUDADANO. ADELANTE
REPRESENTACIÓN DEL PAN.” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN
NACIONAL, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. DOS PUNTOS,
ESPECÍFICAMENTE YO CREO QUE CON RELACIÓN A LO QUE NOS MENCIONA
DERIVADO DE LA SOLICITUD DEL ANÁLISIS QUE HACE EL ÓRGANO
JURISDICCIONAL, A VER HAY QUE SER MUY CLAROS, HAY DOS CAMINOS ¿NO?
DERIVADO DE ESE ANÁLISIS SEGURAMENTE DE CARA A LAS ELECCIONES DEL
2021 ESTAREMOS APROBANDO UNOS LINEAMIENTOS PARA QUE LOS
MUNICIPIOS YA SEAN DE INTEGRACIÓN PARITARIA. ESE ES UN CAMINO Y EL
OTRO QUE DERIVADO DE ESTOS TRABAJOS EN EL CONGRESO DEL ESTADO
SE LLEVE ACABO UNA REFORMA  Y LO DIGO ABIERTAMENTE, NO SE SI SEA
OPTIMO INCRUSTARLO EN EL TEMA DEL CÓDIGO LOCAL TODA VEZ QUE ES
UNA ACCIÓN AFIRMATIVA Y POR LO TANTO ES TEMPORAL ¿NO? DIGO
HABLANDO DE UN ASPECTO CULTURAL. ENTONCES YO SI SOLICITARÍA
MUCHO QUE AHÍ SE NOS TOMARA EN CONSIDERACIÓN A LOS PARTIDOS
POLÍTICOS, QUE PUDIÉRAMOS DARLE UN SEGUIMIENTO A ESTE TEMA Y EN
CORRELACIÓN CON EL MISMO NO SE SI YA SE HAN TENIDO ALGUNAS MESAS
DE TRABAJO CON EL CONGRESO DEL ESTADO EN EL TEMA RELATIVO A LA
REFORMA EL 19 CONSTITUCIONAL DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL, YA NO ME
ACUERDO SI QUEDO EN BIS O NO, LA VERDAD LE PERDÍ EL RASTRO, CON
RELACIÓN A LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA PORQUE
ADVIERTO QUE AHORITA ESTAMOS EN EL PROCESO DE REINTEGRACIÓN Y
REFORMULACIÓN DEL REGLAMENTO QUE EVIDENTEMENTE ESTAMOS
VINCULADOS, DERIVADO DE LA REFORMA DE LA LEGISLATURA ANTERIOR
PERO SI NOS VA A VENIR A MOVER NUEVAMENTE LA REFORMA, QUE EN ESTE
CASO PRESENTÓ MORENA A TRAVÉS DE LA DIPUTADA ALEJANDRA FLORES,
VEAMOS SI CONVIENE A LO MEJOR EMPALMARNOS CON ESA MESA DE
TRABAJO PARA TAMBIÉN DARLE VIDA A ESTE TEMA DE LOS MECANISMOS DE
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE AL FINAL DEL DÍA YO CREO QUE AHÍ ES UN
TEMA DE INTEGRACIÓN Y ADEMÁS COMO BIEN LO HAN DICHO VA PODER
LLEVAR UN RESPALDO TODAVÍA MUCHO MÁS FUERTE ¿NO? Y LA OTRA
TAMBIÉN QUE TIENE QUE VER Y AHÍ TAMBIÉN YO SOLICITARÍA MUCHO LA
AYUDA DE LA REPRESENTACIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SOBRE TODO



__________________________________________________________________________________________________
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA 21
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
CELEBRADA EL DÍA 07 DE FEBRERO DEL 2019

MOVIMIENTO CIUDADANO, EL PARTIDO HUMANISTA Y EL PARTIDO VERDE QUE
HOY SE ENCUENTRA, PRECISAMENTE CON RELACIÓN A TRATAR DE
DILUCIDAR UNA AGENDA LEGISLATIVA DE ORDEN JURÍDICO FUERA DEL TEMA
POLÍTICO EN EL CONGRESO DEL ESTADO. Y LO DIGO ABIERTAMENTE Y ASUMO
LA RESPONSABILIDAD DE MIS PALABRAS, A MI QUE ME TOCA COLABORAR EN
EL CONGRESO DEL ESTADO LO QUE HA ENTRAPADO EL TRABAJO
LEGISLATIVO HA SIDO UNA FALTA DE CONSENSOS POLÍTICOS. LO QUE YO HE
PLATICADO CON MIS COMPAÑEROS ASESORES ES, ESE ES UN ORDEN
DISTINTO, VAYA AL FINAL QUIENES TOMAN LAS DETERMINACIONES SON LOS
DIPUTADOS PERO ESO ESTÁ DETENIENDO EL TRABAJO EMINENTEMENTE
JURÍDICO Y TAMBIÉN LO DIGO ABIERTAMENTE ¿POR QUÉ? PORQUE COMO
USTEDES SABEN VA HABER UN MOMENTO EN QUE SE VA INSTALAR LA MESA
PARA LA REFORMA POLÍTICA. EL COMPAÑERO DE MOVIMIENTO CIUDADANO
ESTUVO ACOMPAÑANDO ¿NO? AHÍ TAMBIÉN LOS TRABAJOS EN LO QUE FUE
LA ANTERIOR VÍSPERA DE LA ELECCIÓN Y ¿QUÉ PASO? QUE AL FINAL LOS
ACUERDOS QUE AHÍ SE TOMARON SE TRITURARON Y ABIERTAMENTE UN
PARTIDO EN LO PARTICULAR HIZO LAS REFORMAS QUE CREYÓ
CONVENIENTES Y AHÍ LO DEJO. ENTONCES SI CREO QUE ES BIEN
IMPORTANTE PARA QUE SI VA HABER UN ACOMPAÑAMIENTO, SI AHORA EL
INSTITUTO NO NADA MÁS EN EL TEMA DE PARIDAD SINO EN LO QUE VIENE EN
EL PROCESO ELECTORAL VAMOS A HACER UN ESFUERZO COMO CONSEJO
ESTATAL ELECTORAL, TAMBIÉN DEL OTRO LADO HACER EL ESFUERZO PARA
QUE EN ESTO PRIVEN LOS ACUERDOS Y NO DE REPENTE LA PUGNA POLÍTICA,
DIGO AL FINAL NOSOTROS TRATAR DE JUSTIFICAR ESE TRABAJO Y SOBRE
TODO DEJAR EN CLARO QUE ESTO ES UNA CUESTIÓN DE ÍNDOLE HASTA
JURISDICCIONAL ¿NO? ENTIENDO QUE NOS ESTÁN VINCULANDO ENTONCES
SI AHÍ YO TAMBIÉN ME SUMARÍA A LA PETICIÓN DE LA CONSEJERA XITLALI A
EFECTO DE QUE NOSOTROS TAMBIÉN PUDIÉRAMOS A LO MEJOR COMO QUE
ENTRAR EN ESE CONSENSO, SOBRE TODO EN LA EXPERIENCIA QUE USTEDES
TIENEN EN MATERIA ELECTORAL Y QUE EN OCASIONES TAMBIÉN LO DIGO
CON MUCHO RESPETO, A LO MEJOR LOS REPRESENTANTES DE PARTIDO
PIERDEN MUCHO ESA ÓPTICA ¿NO? ES CUANTO.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. ADELANTE SEÑOR
REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, TIENE USO DE LA VOZ.” EL
REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, EN USO DE LA PALABRA:
“GRACIAS. SI, VA UN POCO AHÍ RELACIONADO CON LO QUE ACABA DE DECIR
MI AMIGO COMPAÑERO REPRESENTANTE DE ACCIÓN NACIONAL Y ES
RESPECTO A LO QUE HA ORDENADO LA SALA SUPERIOR RESPECTO A LA MÁS
RECIENTE SENTENCIA QUE TIENE QUE VER CON ESTOS ASUNTOS, YA CITABA
USTED LA FECHA 29 DE DICIEMBRE CREO, 22 DE DICIEMBRE DEL AÑO
INMEDIATO PASADO, EN DONDE LE ORDENA A ESTA INSTITUCIÓN QUE TENGA
QUE HACER UN ANÁLISIS QUE DICE QUE LO VA HACER EN ESTA OCASIÓN LA
SECRETARÍA EJECUTIVA PRECISAMENTE POR LA FALTA DE ESA CAPACIDAD
TÉCNICA, NO POR ALGUNA OTRA SITUACIÓN. YO CREO QUE PARA NOSOTROS
PODER ACOMPAÑAR ESTO QUE YA LO HABÍA EXTERNADO, ES UNA
PREOCUPACIÓN DE POR SI DE ESTE INSTITUTO POLÍTICO QUE REPRESENTO,
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DEBERÍAMOS DE ESTAR EN CONDICIONES ARMÓNICAS TODOS PARA QUE
ESTO PUDIERA DAR MEJORES RESULTADOS, ES DECIR, SI NOSOTROS
TENEMOS HASTA DONDE SEA POSIBLE ESE INFORME O LOS AVANCES QUE
VAYAN TENIENDO ESE INFORME, A LO MEJOR NO LA TOTAL CONCLUSIÓN, YO
CREO QUE ESO PODRÍA SERVIR MUCHO PRECISAMENTE PARA EN LA MEDIDA
DE LO POSIBLE LOS INSTITUTOS POLÍTICOS QUE AQUÍ ESTAMOS CREO QUE
VAMOS A APOYAR EN ESE SENTIDO, PODAMOS INFLUIR DE ALGUNA  MANERA
Y ENCAMINAR LOS TRABAJOS PARA QUE TODOS VAYAN EN UN MISMO
SENTIDO PORQUE MUCHAS VECES Y HA OCURRIDO MUCHAS VECES QUE
TODO MUNDO TRABAJA POR SU CUENTA Y ENTONCES LAS IDEAS NO
CONVERGEN Y ENTONCES POR LO MISMO PUES NO TIENEN UNOS BUENOS
RESULTADOS. AQUÍ POR EJEMPLO ESTA INSTITUCIÓN DURANTE MUCHOS
AÑOS HA MANDADO PROPUESTAS DE MODIFICACIONES AL CÓDIGO
ELECTORAL, LAS CUALES PUES DESDE LUEGO QUE DESDE MI
CONSIDERACIÓN DEBIERAN SER ATENDIDAS CASI AL PIE DE LA LETRA
PORQUE PUES NADIE MEJOR QUE LAS PERSONAS QUE TRABAJAN EN ESTA
INSTITUCIÓN CONOCEN EL TRABAJO INTERNO QUE DEBE DE REALIZARSE
PARA EL MEJOR DESARROLLO Y FUNCIONAMIENTO Y DE LO QUE LA LEY
ESTABLECE, SIN EMBARGO ESTO EN LA REALIDAD ES QUE NO PASA ASÍ Y YA
LO DECÍA AHORITA EL LICENCIADO ALFREDO, LA MESA PASADA NOSOTROS
DE VERDAD QUE HACÍAMOS PUES CREO QUE MUCHOS MUY BUENOS
ESFUERZOS POR LLEVAR CUESTIONES TÉCNICAS, ESPECÍFICAS QUE
REALMENTE DESDE NUESTRA EXPERIENCIA FUNCIONABAN Y AL FINAL DE
CUENTAS PUES LOS RESULTADOS NO FUERON LOS IDEALES DIGAMOS NO,
POR LLAMARLO DE ALGUNA DE MANERA. LUEGO ENTONCES A DONDE YO
QUIERO LLEGAR ES QUE SI USTEDES NOS PUEDEN COMPARTIR ESA
INFORMACIÓN, YO CREO QUE SERÍA MUY VALIOSA PARA QUE, REITERO TODO
ESTO PUEDA FLUIR EN UN SOLO TÉRMINO Y QUE A FINAL DE CUENTAS PUES
ESO SE VEA REFLEJADO EN LA LEY. GRACIAS.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO. ATENDIENDO A
ESTAS CONSIDERACIONES YO PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO, LA
SECRETARÍA EJECUTIVA TIENE HASTA, BUENO SE ESTABLECIÓ COMO LÍMITE
DOS MESES Y HACIENDO UNA CONTABILIZACIÓN VENCERÍAN EL 22 DE
FEBRERO, YO PREGUNTARÍA A LA SECRETARÍA EJECUTIVA ¿CUÁNDO
TENDRÍAMOS LA OPORTUNIDAD DE TENER EL AVANCE DE ESE ANÁLISIS? SI
PUEDE SER MAÑANA ESE AVANCE PARA PODERLO DISTRIBUIR ENTRE LAS
REPRESENTACIONES AUNQUE NO SE TENGAN LAS CONCLUSIONES DEL
MISMO, NI PARCIALES, NI TOTAL SINO NADA MÁS LOS AVANCES O EL DÍA
LUNES, ES DECIR O LA PRÓXIMA SEMANA QUE DÍA PERO OJALÁ QUE PUEDA
SER UNO DE ESTOS DOS DÍAS HÁBILES PARA QUE PUEDAN USTEDES TENER
LA INFORMACIÓN QUE VAYAMOS TENIENDO O QUE SE HAYA GENERADO YA
EN ESTE TIEMPO. ESA SERÍA MI PREGUNTA.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA PALABRA: “CON
GUSTO CONSEJERA Y PARA LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS
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POLÍTICOS QUE ESTÁN INTERESADOS EN EL TEMA DESDE LUEGO, EL
ANÁLISIS SE REALIZÓ EN UNA PRIMERA INSTANCIA CON LAS DIVERSAS
DIRECCIONES DEL INSTITUTO, ME REFIERO A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE
CAPACITACIÓN, A LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN, DESDE LUEGO LA
SECRETARÍA EJECUTIVA CON LA DIRECCIÓN JURÍDICA Y HEMOS YA TENIDO
UN AVANCE SIGNIFICATIVO. YO LE PEDIRÍA A LA PRESIDENCIA DE LA
COMISIÓN Y A USTEDES PEDIR ESA INDULGENCIA PARA QUE FUERA LA
PRÓXIMA SEMANA EL DÍA MARTES, SI USTED ME LO PERMITE PRESIDENTA
PARA TENER NOSOTROS LA OPORTUNIDAD DE MAÑANA Y EL LUNES YA TENER
UN DOCUMENTO MÁS ACABADO NO UN PORCENTAJE DE AVANCE PORQUE
PODEMOS DECIRLE MAÑANA A LO MEJOR EL 60% EL 80% Y NO TENDRÍA CASO
DESDE MI PUNTO DE VISTA. ESA ES LA PETICIÓN DE LA SECRETARÍA
EJECUTIVA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN, ENTONCES EL DÍA MARTES QUE LES PARECE
A PRIMERA HORA NOS ESTÁ REMITIENDO LA SECRETARÍA EJECUTIVA ESTE
AVANCE DE ESTE ANÁLISIS Y PUES YA RECIBIDO O YA ENVIADO MÁS BIEN O
REMITIDO POR PARTE DE LA SECRETARÍA A TODOS NOSOTROS INCLUYENDO
A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS Y CONSEJEROS
ELECTORALES, TANTO INTEGRANTES COMO INVITADOS, GENERAR UNA
REUNIÓN DE TRABAJO INMEDIATAMENTE CON USTEDES, ES DECIR,
INMEDIATAMENTE NO SE TOMANDO EN CONSIDERACIÓN UN DÍA O DOS DÍAS
DE LECTURA DEL DOCUMENTO PODRÍA SER SI ESTO ES EL MARTES, EL DÍA
JUEVES DE LA PRÓXIMA SEMANA QUE LES PARECE HACER UNA REUNIÓN EL
DÍA JUEVES A TEMPRANO MOMENTO, PUEDE SER A LAS 10, 11 DE LA MAÑANA
PARA VER COMO EN UNA PRIMERA INSTANCIA USTEDES VEN ESTE
DOCUMENTO COMO VAN Y PUEDAN DARNOS ALGUNAS OTRAS IDEAS QUE
SON POSITIVAS Y MUY BUENAS, LA VERDAD ES QUE MUY ENRIQUECEDORAS
PARA PODER TRABAJAR POR PARTE DE ESTA COMISIÓN. YA NO LOS ABRUMO
MÁS, TENEMOS UNA SESIÓN DE CONSEJO PRÓXIMA, SECRETARIO EJECUTIVO
CONTINUEMOS POR FAVOR, SE TIENE POR PRESENTADO ESTE PUNTO DE
ORDEN DEL DÍA Y PASAMOS AL SIGUIENTE POR FAVOR.”- - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL
ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL NUEVE, CLAUSURA DE LA
SESIÓN.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “SIENDO LAS DOCE HORAS CON DIEZ, CON ONCE
MINUTOS DE LA PRESENTE FECHA, SE DAN POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS
DE ESTA SESIÓN DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL IMPEPAC, AGRADECIENDO LA CONCURRENCIA
DE LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, DE MI COLEGA
CONSEJERA ELECTORAL ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE ASÍ COMO DEL
CONSEJERO ELECTORAL JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, SUS
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APORTACIONES POR PARTE TAMBIÉN DE LA SECRETARÍA TÉCNICA Y DE EL
COMPAÑERO FRANCISCO QUE LO AUXILIA EN ESTA COLABORACIÓN, ASÍ
MISMO DEL LICENCIADO FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR QUE ES EL
SECRETARIO EJECUTIVO DE ESTE INSTITUTO. MUY BUENAS TARDES.”- - - - - - -

CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, QUIEN
PRESIDE LA COMISIÓN EJECUTIVA

TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE
LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO

DISCRIMINACIÓN

LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN

EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LOS TRABAJOS DE LA

PRESENTE SESIÓN

MTRO. FERNANDO BLUMENKRON ESCOBAR

LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL,
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA

TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN:

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE

EL SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN

LIC. JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ


